CV Maria José Caldés Pinilla

La Dott.ssa Maria José Caldés Pinilla è un medico, specialista in sanità pubblica e medicina preventiva, con un dottorato di ricerca in medicina di comunità e un diploma post-laurea in educazione e promozione alla salute.
Ha conseguito anche qualifiche specialistiche su:

· gestione di sistemi sanitari complessi;

· medicina tropicale e cooperazione internazionale in materia di salute;

· determinanti della salute.

Qualifiche chiave
- Salute globale

- Salute pubblica

- Promozione della salute e educazione alla salute

- Organizzazione e gestione dei servizi di sanità pubblica

- Educazione nelle scienze della salute

Esperienza lavorativa

Dal 2012 dirige il Centro di Salute Globale, un organismo multidisciplinare della Regione Toscana il cui obiettivo è quello di evidenziare i legami tra globalizzazione e salute in termini di uguaglianza, diritti umani, sostenibilità, diplomazia e partnership internazionali. Il Centro è la struttura incaricata formalmente dalla Regione Toscana per l’attuazione delle attività di cooperazione sanitaria internazionale e salute dei migranti e ha la sua sede presso l’azienda Ospedaliero Universitario Meyer di Firenze. Inoltre è Professore a contratto dell’università di Firenze sull’insegnamento della Salute Globale in diversi corsi universitari.

Dal 2009 al 2012: Direttore medico dell'Azienda Ospedaliero Universitario Meyer di Firenze

Dal 2005 ad oggi: Responsabile della cooperazione sanitaria internazionale nella Regione Toscana.

Dal 2000 al 2005:

· Dirigente medico presso l’unità di controllo delle malattie infettive del Dipartimento della Prevenzione della USL n.3 di Pistoia con compiti specifici nel campo delle attività di promozione della salute.
· Staff del Centro regionale di coordinamento della rete HPH (Health Promoting Hospitals) in Toscana  con particolare attenzione agli aspetti della promozione della salute per bambini e adolescenti nel contesto ospedaliero e ai collegamenti tra il livello locale/regionale e internazionale di progetti e programmi per promuovere la salute.

Dal 1987 al 2000: Ricercatrice a contratto presso le Università di Perugia, Sassari (Italia) e Saragozza (Spagna), responsabile di studi e attività di formazione nel campo della promozione della salute e dell'educazione alla salute. Docente di promozione della salute e educazione alla salute in diversi corsi universitari.
Consulente OMS nel programma mondiale di lotta all’HIV/AIDS.
Consulente presso la Diputación General de Aragón (Spagna) e presso la Comunidad Autonoma de Madrid su temi di promozione ed educazione alla salute.

Autore di numerose pubblicazioni su riviste scientifiche nazionali/internazionali.

